

生物技术化“废”为“宝”

泉企成功嵌入国际海洋生物链 实现欧盟出口新突破

近年来,泉州市通过科技创新和政策支持,帮助企业在国际市场中抢占先机。石狮市华宝海洋生物医药有限公司、环球石材(福建)有限公司以及泉州三安半导体科技有限公司等企业,在泉州海关的大力支持下,成功实现了转型升级,不仅提升了产品质量和附加值,还大幅拓展了国际市场。

■融媒体记者 杜连财
通讯员 黄忠旗 魏宇曦
张财济 文/图



海关关员到企业宣讲AEO认证

1 生物医药闯入欧盟市场

12月4日,经泉州海关检验合格,石狮市华宝海洋生物医药有限公司1批价值33万美元的甲壳素顺利输往欧盟国家。与众不同的是,该批产品的原材料是作为下脚料的小虾壳,经过生物技术的“魔法”点化,变身为高价值的保健品原料药,增值达20倍以上!

原来,这家公司是一家水产品出口加工企业,面对水产品加工产生的蟹虾壳等副产品只能作为下脚料低价卖给下游企业的现状,该公司通过加大科技创新力

度,将蟹虾壳、鲨鱼软骨、鱼鳞鱼皮等水产副产品作为原料,研发生产出甲壳素、壳聚糖、氨基葡萄糖盐酸盐等高科技海洋生物产品,卖价是原来水产副产品的20倍以上,实现变“废”为“宝”,并且100%外销出口,成功嵌入国际高端海洋生物产业链,并向海洋生物制品制造产业“华丽”转身。由于欧盟对食品、保健品原料企业门槛较高,企业和产品都要经过严格的标准关和注册关,企业面临着较大困难。

据悉,泉州海关第一时间组织专家对标欧盟的法规要求,指导企业按欧盟标准进行生产车间和产品品质改进,帮助企业取得对欧盟注册资质,同时指导企业运用“云签发”模式打印输欧健康证书,助力企业抢抓海洋生物科技新市场。

“今年出口高端保健品原料已突破7000万元,增长近10%,预计明年将增长20%以上。”石狮市华宝海洋生物医药有限公司总经理刘文穗高兴地说。

2 推进AEO认证助企拓市场

近日,泉州海关向位于南安市的环球石材(福建)有限公司颁发了海关AEO认证证书,该公司成为福建省第一家获得AEO认证的石材企业。

“取得这块开拓国际市场的‘金字招牌’意义重大!因为我们公司的客户约80%来自AEO互认国家(地区),取得AEO资质可以提升客户对我们的信任度,提高通关效率、降低通关成本,更好地拓展国际市场!”环球石材(福建)有限公司生产总经理吴大伟说。

南安被誉为“中国石材产业之乡”,已成为全国乃至全球知名的石材生产和出口基地。近年来,环球石材(福建)有限公司等南安石材企业积极响应“绿色经济”号召,推动千亿石材产业优化升级,引入“线锯”等先进设备,替代原有的“锯、切”工艺,不仅将石材加工出材率增加15%以上,节约了成本,而且解决了“高耗材、高噪声、高废渣”的“三高”难题。同时,在华大研究院开发的自动配色系统支持下,环球石材的艺术拼花

产品选材流程从数天缩减至以秒为计算单位,加快产业数字化转型。

泉州海关方面表示,将结合开展新一轮跨境贸易便利化专项行动,加大石材产业AEO培育认证力度,推进AEO优惠措施落地、优化协调员服务,并为企业提供上门专项认证辅导,帮助企业提高内控管理、守法规范以及贸易安全水平,指导企业高质量通过AEO认证,助推企业抓订单、拓市场、增效益。

3 高新技术货物查验新模式

近日,泉州海关对泉州三安半导体科技有限公司申报的一台货值1350万元真空防尘包装进口设备,采用高新技术货物布控查验新模式完成查验,不到4个小时即顺利通关并投入安装调试。

据了解,落户“泉州芯谷”南安园区的泉州三安半导体科技有限公司,系福建省重点项目,总投资额333亿元,涵盖多个产业集群,填补了我国在大功率氮化镓激光器、射频功率器件及功率半导体等领域

领域的空白。

“实行新查验模式后,进口设备可以直接从口岸监管区域提离,在企业等待海关上门查验,时间节省了一半以上!”三安半导体关务经理谢颖高兴地说,“这种模式真正解决了企业的痛点和难点,使我们在高新技术领域的发展更加顺畅。”

泉州海关结合开展“进千企、解千题”调研,成立工作专班,积极争取真空包装等高新技术货物布控查验模式落地,并指导企业做好

进口口岸及货物备案,实现属地货物“随到随验”,企业需求响应“零延迟”。

“海关的新举措为企业提供了极大的便利和支持,让我们能够更快地引进先进技术设备,推动产业升级和创新发展。”谢颖补充道。通过一系列创新举措,泉州正逐步构建起一个涵盖生物科技、石材加工、半导体制造等多领域的现代化经济体系,为经济社会高质量发展奠定了坚实基础。

■栏目主持:
融媒体记者 尤艳萍

连线泉商

在京晋江商人共谋发展

12月7日,北京晋江企业商会第三届理监事会暨北京纺织服饰企业商会第四届理监事会就职典礼在北京举行。北京鼎盛时代投资有限公司董事长吴明生任北京晋江企业商会会长,卡尔美体育用品有限公司董事长柯永祥任北京纺织服饰企业商会会长。

一直以来,在商会的带领下,会员们发挥晋江人“敢为天下先、爱拼才会赢”的精神闯荡商海,他们不忘助力家乡泉州高质量发展,在家乡教育、医疗、养老、乡村振兴、产业发展和城市建设等各项事业中发挥了积极作用。

据悉,活动现场还举行了北京晋江企业商会青年联合会授牌仪式、北京晋江企业商会马拉松驿站揭牌仪式、晋江市支前拥军工作站(退役军人服务站)授牌仪式,进一步推动了商会为京泉两地经济文化等多方面的交流互动注入源源不断的动力。

泉州东乡商会走访会员

近期,泉州市东乡商会组织多场走访会员活动,旨在进一步紧密联系会员企业,凝聚商会力量,切实了解各企业的运营状况和发展需求,更好地搭建会员企业共同发展、共话未来的舞台。

12月8日,会长李国清带领考察小组,走访了福建文扬纺织科技有限公司、福建广兴纺织品有限公司、泉州蓝望服饰有限公司、小小赣菜王餐饮管理有限公司四家会员企业,共同分享了企业在创业历程中的艰辛与收获,坦诚交流应对诸如市场波动带来的销售压力等当前面临的挑战。

考察小组表示,将持续关注企业发展动态,充分发挥商会的桥梁纽带作用,为会员企业提供更加精准的服务。

温州泉州商会加强学习

近日,温州市泉州商会举办了一场聚焦企业在经营发展中管理系统建设的学习会,旨在通过专业指导帮助会员企业构建更加完善的管理体系,推动企业向更高质量的发展阶段迈进。此次学习会吸引了近40位来自商会的企业家积极参与,共同探索管理体系构建的新路径。

会上,专家们结合丰富的实践案例,深入浅出地分享了组织系统建设的七大核心模块,这些模块涵盖了企业管理的多个关键环节,为参会企业家提供了极具操作性和实用性的建议。通过学习,企业家们不仅加深了对管理体系重要性的认识,还掌握了一系列可应用于企业实际管理的先进方法和工具。